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    ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24/06/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Ângela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, Mauro 
de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewher, Renildo Schaurich, Silomar Garcia. 
 

Aos 24 dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão 

as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, 

sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A Senhora 

Presidente solicitou a Vereador Renildo Schaurich que fizesse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 18/2019 do 

dia 17/06/2019. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE-VEREADOR-ÁLVARO 

SCHEFFEL- Cumprimento todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna, 

primeiramente, para parabenizar todos que trabalharam e de alguma forma 

contribuíram para a realização da excelente festa promovida pela Comunidade 

Concordia Luterana de Novo Cabrais, no último domingo. Na oportunidade foram 

servido mais de 400 almoços. Segundo assunto, referente a um pedido de 

informação a Secretaria de Educação, solicitando informações a respeito da 

Faculdade América do sul. Estão havendo muitas cobranças por parte de ex-alunos 

que não receberam seus devidos documentos para concluir o curso em outra 

instituição já que no município não tem mais aula. A Faculdade América do Sul veio 

no município exigindo que a prefeitura comprasse um terreno para que eles 

construíssem uma sede própria, falado bonito, levando o dinheiro da cidade e depois 

abandonaram, deixando alunos com o curso incompleto. É lamentável que pessoas 

de fora, venham ao nosso município e levam o dinheiro, que poderia ter sido 

aplicado em saúde. Sabe-se que teve turma que só ganhou o diploma por ter 

ameaçado entrar na justiça.  Peço que a administração responda esse pedido de 

informação a esse vereador, para que se possa informar corretamente os munícipes, 

quando for questionado sobre a faculdade. Era isso. VEREADOR-SILOMAR 

GARCIA DA SILVEIRA- Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na 

tribuna para solicitar que a casa enviasse uma moção de pesar a família da Dona 

Vera, pela passagem trágica do falecimento de seu filho Vanderlei Alves Viera, que 

deixou essa família enlutada. Trago um fato denunciado por um munícipe, e solicito 

esclarecimentos, referente a esse fato que vou ler; “Boa tarde Silomar, você sabe 

por acaso o que aconteceu com o Golf da prefeitura que está abandonado no pátio 

do Ministério Público, com o vidro do lado do motorista aberto?” Respondi que não 

sabia, e ele complementou. “Estacionei hoje pela manhã no pátio do Ministério 

Público, e tinha duas viaturas da brigada tirando fotos do carro, ainda brinquei com 



2                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
6ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2019. 

 

eles, se teriam confiscado o carro e eles me relataram que faz dias que o carro está 

abandonado neste local. Este carro está com os vidros abertos e exposto a chuva. 

Como patrimônio da municipalidade, deves averiguar o que esta acontecendo”  Esta 

foi a mensagem passada pelo munícipe  na sexta feira, espero que o esclarecimento 

venha convincente para o abandono deste veículo. Era isso, nobre Presidente. 

TRIBUNA LIVRE-Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: 

Projeto de Lei nº 036/2019: Altera o quadro de cargos de comissão e funções 

gratificadas previsto no artigo 19 da lei municipal nº 336/2001, de 28.12.2001, com 

extinção de cargo e alteração de nomenclatura. Fica na casa. Projeto de Lei nº 

044/2019: projeto de lei que autoriza a abertura de crédito especial por operação de 

crédito e dá outras providências. Fica na casa. Projeto de Lei nº 045/2019: projeto 

de lei que altera Lei Municipal nº 333/2001 de 28 de Dezembro de 2001. Fica na 

Casa. EXPLICAÇÕES PESSOAIS-VEREADORA ANGÉLICA M.C DE 

FRANCESCHI- Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna 

para, primeiramente, parabenizar a comunidade São João Batista que realizou uma 

linda festa, que já contada com mais de 25 anos de tradição, no último domingo. 

Agradeço ao público que compareceu no evento, em quantidade expressiva. 

Parabenizo em nome dos festeiros e estendo a todos que de alguma forma 

contribuíram para a sua realização. Fiquei muito feliz em ver a comunidade 

realizando sua festa na quadra, e desfrutando desse espaço. Agradeço também, o 

empenho de todos que trabalharam na conclusão da obra, ao então deputado Luiz 

Carlos Heinze que atendeu ao meu pedido e enviou os recursos, a Brigada Militar, 

em nome do Sargento Jael e sua equipe aqui de Novo Cabrais, bem como ao 

Tenente Regional Álvaro de Souza Santos, que auxiliaram na segurança do evento. 

Referindo-se a solicitação de aplicação do inseticida em combate ao mosquito, esse 

já foi atendido na terça-feira. Agradeço, portanto, toda a equipe da Prefeitura 

Municipal que se mostraram muito eficazes. Quanto à coleta de lixo eletrônico 

ressalto a importância dessa ação, dada a grande quantidade de eletrônicos que a 

população possui e não encontra vias corretas para o seu descarte. Mais uma bela 

atitude da Secretária do Meio Ambiente. Reforço, também, o convite a Festa Junina 

da Comunidade Nossa Senhora de Fátima, que acontecerá no Ginásio da Ruy 

Barbosa, no dia cinco de julho. Era isso, Nobre Presidente. VEREADOR-DELCIO 

MAUS- Cumprimentou todos os presentes, ocupando a tribuna, primeiramente, para 

parabenizar todos que ajudaram e prestigiaram a ótima festa promovida no último 

domingo, pela Comunidade Concordia Luterana. Quanto à aplicação de inseticida, 

na localidade do Potreirinho e no Arroio Barriga, que a Vereadora Angélica havia 

solicitado na semana passado, foi realizado de imediato, pois já tinha um 

cronograma para a realização de tal pedido proveniente da comunidade. Não é 

comum infestações desses insetos nessa época, tal fato ocorreu devido ao atraso da 

chegada do frio a nossa região. O inseticida usado no controle dos borrachudos 

deve ser aplicado a cada quinze dias, uma vez que devido às previsões de um 

inverno não muito rigoroso, estamos com um cronograma para a aplicação no mês 
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de junho e subsequentes. Pretende-se estender as aplicações para riachos das 

localidades de Faxinal e Linha Pfeiffer, onde a população também tem requisitado. 

Fiquei contente ao ouvir os comentários positivos referentes às estradas e a 

melhoria na iluminação nesse mês em que a Secretária de Obras foi regida pelo 

Prefeito Municipal André de Lacerda, durante as férias do atual Secretário de Obras, 

Valnei Rios. Tenho a certeza que o atual secretário continuará o excelente serviço 

que o Prefeito André desempenhou nesse tempo. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão 

convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 01 de julho de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a 

presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, 

Vereadora Ângela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de 

Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pelo servidor da 

Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada 

por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich               Ver. Pedro Henrique Guewher 

 

Ver. Délcio Maus                                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Ver. Ângela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


